

С этого года в Шенталинском районе действует Порядок, направленный на поддержку социально-значимых проектов жителей.

По поручению Главы муниципального района Шенталинский А.М. Лемаева разработан муниципальный Порядок, направленный на поддержку социально-значимых инициатив жителей. Он стартует в этом году и рассчитан до 2021 года. И направлен на выявление и решение насущных проблем сельских поселений муниципалитета, вовлечение жителей в развитие своих территорий. В год планируется реализовывать не менее 5 общественных проектов.

Предложения по улучшению качества жизни могут быть самыми разными: решение вопросов водоснабжения, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, освещение улиц, озеленение территорий, установка детских площадок, благоустройство общественных территорий и дорог местного значения, организация мероприятий по охране окружающей среды, содержание мест захоронения.

Выдвигать проекты могут общественные советы, жители, сельские поселения. Объем финансирования проекта населением обсуждается на собраниях граждан. Таким образом, стоимость проекта складывается из пожертвований граждан, юридических лиц и районного бюджета.

В 2019 году в бюджете муниципального района Шенталинский на поддержку инициатив граждан предусмотрен один миллион рублей.

Проекты подаются в конкурсную комиссию, созданную при Администрации муниципального района Шенталинский. В комиссию вошли представители Администрации района,

Службы заказчика, ЖКХ, районного Общественного Совета.

На днях состоялось первое заседание конкурсной комиссии, где было рассмотрено 6 заявок из сельских поселений Канаш, Каменка, Денискино, Старая Шентала.

Сразу три проекта поступили из сельского поселения Старая Шентала. Для старошенталинцев, проживающих по улицам Полевая и Советская, актуальным является вопрос водообеспечения. Поэтому они вышли с предложением заменить водопровод по данной улице. На выполнение работ по замене водопровода потребуется 200 тыс. руб. Сбор средств жители уже начали. Из бюджета муниципалитета будет выделено 100 тыс. руб.

На территории данного сельского поселения также решили общими усилиями оградить кладбища в поселках Кузьминовка и Родина. В Кузьминовке для ограждения кладбища необходимо 150 тыс. руб., в поселке Родина - 240 тыс. руб. Одной из главных причин реализации данных проектов, по словам главы сельского поселения Старая Шентала Л.С. Фадеевой, стало желание людей, в том числе не проживающих в селе, но у которых здесь покоятся родные, придать достойный вид местам захоронения. Для ограждения кладбища в поселке Родина жителями уже собрано 120 тыс. руб., в поселке Кузьминовка - 23 тыс. руб. (сбор средств продолжается), 30 тыс. руб., в рамках социального партнерства, оказало помощь ООО «Газпром трансгаз Самара». Соответственно из районного бюджета на реализацию данных проектов также поступят средства.

«Дорога жизненно необходима», - так говорят жители села Денискино, проживающие по улице Большая Казанская. Они выдвинули и проголосовали за проект по отсыпке дороги по данной улице.

- Проблема дорог в нашем селе стоит остро, - говорит глава сельского поселения Денискино Л.Ф. Бикмухаметова. - Производить их ремонт, отсыпку мы стараемся и за счет муниципального дорожного фонда, но средств не хватает, программа местных инициатив в решении этого вопроса - большое подспорье для нас. Здорово, что такой Порядок заработал и на уровне муниципалитета.

А вот жители села Новый Кувак решили установить детскую площадку. - У нас много детворы, особенно в летнюю пору, - говорят жители. - К нам приезжают дети с внуками, правнуками. Вот мы и решили на общем собрании установить игровую площадку.

В поселке Романовка общими усилиями планируют оградить кладбище.

При обсуждении проектов на заседании комиссии член районного Общественного Совета Л.Г. Морозова отметила: «Муниципальный Порядок поддержки инициатив граждан - отличная возможность для благоустройства наших сел. Благодаря ей мы, жители, можем решить самые актуальные задачи своего села, своей улицы. А значит, сделать нашу жизнь еще комфортнее. Необходимо больше проявлять активности и инициативности».